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ALLOCUTION PRONONCÉE LORS DE L'ATTRIBUTION DU 59ème PRIX  
DE L'OMI À M. ALEXANDRE BEDRITSKIY 

 

par 

 

Michel Jarraud 

Secrétaire général 

Organisation météorologique mondiale 

(Genève, 8 juin 2015) 

 

 

Monsieur Bedritskiy, Président émérite de l'OMM 

Monsieur Grimes, Président de l'OMM, 

Monsieur Borodavkin, Ambassadeur et Représentant permanent de la Fédération de Russie 

auprès de l'Office des Nations Unies et des autres organisations internationales à Genève, 

Monsieur Frolov, Représentant permanent de la Fédération de Russie auprès de l'OMM, 

Mesdames et Messieurs les membres du Congrès météorologique mondial, 

Chers invités, 

Chers collègues,  

Mesdames et Messieurs, 

 

C'est un grand plaisir pour moi que de vous accueillir à la cérémonie de remise du 59ème Prix de 

l'Organisation météorologique internationale (OMI) à M. Bedritskiy (Fédération de Russie), éminent 

hydrométéorologue et climatologue, ancien Président de l'OMM, aujourd'hui Président émérite, 

conseiller sur le changement climatique puis envoyé spécial du Président de la Russie pour le 

climat, membre du Groupe de haut niveau sur la viabilité mondiale établi par le Secrétaire général 

de l'ONU et Conseiller spécial du Secrétaire général de l'OMM pour le programme de 

développement pour l'après-2015… À n'en pas douter, M. Bedritskiy est une personnalité qui a 

marqué l'histoire de l'OMM, ce que les autres intervenants ne manqueront certainement pas de 

détailler. 

 

Monsieur le Président, Mesdames, Messieurs, 

 

Ce prix de l'OMI est décerné à un scientifique russe pour la première fois depuis la création de la 

Fédération de Russie et je tiens à remercier Monsieur l'Ambassadeur de sa présence. Par le 

passé, les scientifiques soviétiques ont reçu cette récompense à cinq reprises. 

 

M. Bedritskiy et moi-même avons remis ensemble huit Prix de l'OMI. Je suis donc particulièrement 

heureux qu'il reçoive aujourd'hui de ma main cette distinction prestigieuse. 
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Je voudrais rappeler que ce prix est la plus haute distinction scientifique octroyée par 

l'Organisation météorologique mondiale. Il a été instauré en 1955, quelques années après que 

l'OMM a endossé les responsabilités de l'Organisation météorologique internationale. Financé 

jusqu'à présent par les fonds hérités de l'OMI, ce prix entend récompenser des travaux éminents 

consacrés à la météorologie et à l'hydrologie ainsi qu'une contribution à la coopération 

internationale dans ces deux domaines. Pendant presque 60 ans, le Fonds de l'OMI a permis de 

décerner cette distinction prestigieuse, mais aujourd'hui les ressources se tarissent. À partir du 

deuxième exercice biennal de la dix-septième période financière, nous allouerons des crédits au 

Prix de l'OMI au titre du budget ordinaire, comme l'a recommandé le Seizième Congrès. Bien 

entendu, nous pourrions envisager d'autres solutions pour maintenir le Prix, et je ne doute pas de 

la générosité de nos Membres. Le Prix de l'OMI est en effet unique en son genre: il symbolise les 

progrès accomplis dans le domaine de la météorologie tout en étant la mémoire de notre 

Organisation. 

 

Comme vous le savez sans doute, le Prix de l'OMI consiste en: 

 

● Une médaille d'or (14 carats) portant l'emblème de l'OMM et l'inscription latine Pro singulari 

erga scientiam meteorologicam merito (pour un travail éminent dans le domaine de la 

météorologie); 

 

● Un certificat sur parchemin; 

 

● Une somme symbolique. 

 

Avant que le Président ne prenne la parole pour présenter M. Bedritskiy, je voudrais lui adresser 

quelques mots. 

 

Je connais personnellement Alexandre Bedritskiy depuis de nombreuses années… Il participe aux 

travaux de l'OMM depuis la fin des années 1970 et a joué un rôle fondamental dans maintes 

grandes réalisations de l'Organisation. Permettez-moi d'en mentionner quelques-unes: 

 La rédaction de la résolution 40 sur l’échange libre et gratuit des données et produits 

hydrométéorologiques, qui a été adoptée en 1995 et représente l'une des plus grandes 

réussites de l'OMM dans le domaine de la coopération internationale; 

 La mise en place du Programme spatial, au début des années 2000, et du programme de 

l'Année polaire internationale, en 2007/08; 
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 La modernisation des Services hydrométéorologiques nationaux pour leur donner les 

moyens d'assurer la sécurité des populations. À cette fin, M. Bedritskiy a favorisé la 

collaboration avec les institutions financières internationales susceptibles de compléter les 

financements nationaux; 

 La meilleure reconnaissance du rôle que les Services météorologiques et hydrologiques 

nationaux (SMHN) et l'OMM jouent dans le domaine du climat et dans les négociations 

afférentes à la Convention-cadre des Nations Unies sur les changements climatiques 

(CCNUCC), particulièrement pour la recherche, les observations et les mesures 

d'adaptation;  

 L'élaboration du Cadre mondial pour les services climatologiques, qu'il a guidée avec 

maestria; 

 La participation au Groupe de haut niveau sur la viabilité mondiale et à la rédaction d'un 

rapport intitulé «Pour l'avenir des hommes et de la planète, choisir la résilience».  

Sa vaste expérience a été profitable à l'OMM à bien des égards. Il me conseille à présent sur le 

rôle essentiel que les SMHN doivent jouer dans le programme de développement pour 

l'après-2015.  

 

Mesdames et Messieurs, 

 

Pour conclure, je tiens à adresser à Alexandre Bedritskiy mes chaleureuses félicitations ainsi que 

celles de ses collègues et amis du Secrétariat de l'OMM à Genève, pour cet hommage bien mérité 

rendu à un homme qui apporte depuis tant d'années une contribution exceptionnelle aux activités 

de l'OMM et à la météorologie internationale. 

 

Pozdravlyayu! Félicitations! 

 

_____________ 
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